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-									I	етап	(2012	рік)	–	формування	нормативно

–	правової	бази	та	апробації	механізму
фінансування	будівництва	доступного	житла,
передбаченого	Програмою,	шляхом	реалізації
пілотних	проектів;

-									II	етап	(2013-2014	роки)	–	розгортання
будівництва	доступного	житла	на	виділених	для
цього	земельних	ділянках;

-									III	етап	(2015-2017	роки)	–	впровадження
нового	фінансово-інвестиційного	механізму
підтримки	будівництва	(придбання)	доступного
житла,	що		дасть	можливість	збільшити	обсяги
такого	будівництва

I.	ЗАГАЛЬНА	ЧАСТИНА

Програма	 будівництва	 (придбання)	 доступного	 житла	 у	 м.	 Херсоні	 на	 2012	 -	 2017	роки	 (далі	 -	 Програма)
розроблена	 на	 виконання	 пункту	 4	 постанови	 Кабінету	Міністрів	 України	 від	 11.11.2009	 №	 1249	 "Про
затвердження	 Державної	 цільової	соціально-економічної	 програми	 будівництва	 (придбання)	 доступного
житла	 на	 2010	-	2017	роки"	та	рішення	Херсонської	обласної	ради	від	06.08.2010	№	1371	«Про	регіональну
програму	 будівництва	 (придбання)	 доступного	житла	 у	 Херсонській	області	 на	 2010-2017	 роки»,	 на	 основі
чинного	законодавства,	та	спрямована	на	реалізацію	положень	Конституції	України,	законів	України,	указів
Президента	України,	 рішень	 Уряду	 з	 метою	 проведення	 ефективної	 соціально-економічної,	житлової	 та
містобудівної	політики.

Законодавчим	підґрунтям	розроблення	Програми	є:
-	Стаття	47	Конституції	України;



-	 указ	 Президента	 України	 від	 29.03.2001	№	 221/2001	 "Про	 додаткові	 заходи	 щодо	реалізації	 молодіжної
політики";
-	 указ	Президента	України	від	08.11.2007	№	1077/2007	 "Про	заходи	щодо	будівництва	доступного	житла	в
Україні	та	поліпшення	забезпечення	громадян	житлом";
-	постанова	Кабінету	Міністрів	України	від	11	лютого	2009	року	№	140	«Про	затвердження	Порядку	надання
державної	підтримки	для	забезпечення	громадян	доступним	житлом»;
-	 соціальні	 ініціативи	 Президента	 України	 щодо	 здешевлення	 іпотечного	кредитування	 відповідно	 до
постанови	Кабінету	Міністрів	України	від	25.04.2012	№	343	(зі	змінами).

II.	ВИЗНАЧЕННЯ	ПРОБЛЕМИ,	НА	РОЗВ'ЯЗАННЯ
ЯКОЇ	СПРЯМОВАНА	ПРОГРАМА

Програма	 спрямована	 на	 поліпшення	 стану	 забезпечення	 населення	м.	Херсона	доступним	житлом,	 яке	на
законних	 підставах	 потребує	 поліпшення	 житлових	 умов,	та	 відповідно	 до	 статті	 34	 Житлового	 кодексу
України,	 перебуває	 на	 квартирному	обліку,	 шляхом	 оптимізації	 та	 запровадження	 ефективних	фінансово-
інвестиційних	механізмів	підтримки	громадян	на	будівництво	(придбання)	доступного	житла.

Програма	передбачає	вирішення	наступних	соціальних	завдань:

-	 реалізація	 державної	 соціальної	 житлової	 політики	 щодо	 забезпечення	 громадян	доступним	 житлом	 з
урахуванням	ресурсів	м.	Херсона;
-	розширення	можливостей	поліпшення	житлових	умов	городян;
-	підвищення	рівня	забезпеченості	житлом	громадян	і	доступності	його	отримання	(придбання);
-	скорочення	черги	громадян,	які	потребують	поліпшення	житлових	умов;
-	 створення	 умов	 для	 формування	 і	 розвитку	 системи	 довготермінового	 житлового	кредитування,	 в	 тому
числі	шляхом	здешевлення	іпотечних	житлових	кредитів;
-	створення	фінансово-правового	механізму	підтримки	населення	при	будівництві	(придбанні)	житла;
-	поліпшення	житлових	умов	молодих	сімей.

Житлова	 сфера	 є	 важливою	 складовою	 частиною	 економіки	 України,	 яка	 суттєво	впливає	 на	 всі	 галузі
господарства.

Низький	 рівень	 доходів	 значної	 кількості	 населення	 не	 відповідає	 вартості	спорудження	 житла	 і	 не	 дає
надії	на	вирішення	власних	житлових	проблем	у	сучасних	умовах.

Станом	 на	 01.07.2012,	 у	 м.	 Херсоні	 на	 черзі	 квартирного	 обліку	 перебуває	 1843	родини,	 які	 надали	 всі
необхідні	 для	 подання	 інформації	 відомості,	 з	 них	 у	пільговій	 черзі	 з	 правом	 першочергового	 отримання
житла	перебувають	526	сімей,	з	правом	на	позачергове	отримання	житла	–	253	сім'ї.	З	урахуванням	того,	що
середня	норма	забезпечення	житлом	сім’ї	становить	62,5	кв.м,	для	забезпечення	сімей,	що	перебувають	на
квартирному	обліку,	необхідно	побудувати	понад	115	тис.кв.	м	загальної	площі	житла.

За	2011	рік	поліпшено	житлові	умови:
-	за	місцем	проживання	–	9	сімей,
-	за	місцем	роботи	–	13	сімей.

За	I	півріччя	2012	року	поліпшено	житлові	умови	5	сім'ям,	у	тому	числі	за	місцем	роботи	–	4	сім'ям.

У	2011	році	введено	в	експлуатацію	2	житлових	будинки	на	51	квартиру,	загальною	площею	7452	кв.м,	а	у	I
півріччі	2012	року	–	2	житлових	будинки	на	45	квартир,	загальною	площею	2577,9	кв.м.	

Останнім	 часом	 змінилася	 структура	 введення	 в	 експлуатацію	 житлових	 будинків	 за	формою	 власності	 і
джерелами	фінансування.	Основну	роль	набули	індивідуальні	забудовники.

Збільшення	 різниці	 між	 цінами	 на	 житло	 і	 доходами	 основної	 маси	 населення	 стало	основною	 причиною
різкого	зниження	доступності	житла	у	місті.

Проблеми	будівництва	житла	обумовлені	потребою	значних	інвестицій	в	організацію	будівництва,	нестачею
обігових	 коштів,	 недостатньо	 високим	 рівнем	 купівельної	спроможності	 населення,	 частими	 змінами
податкового	та	регулюючого	законодавства	у	галузі	будівництва.

Низький	рівень	забезпечення	населення	міста	житлом	обумовлений	такими	причинами:

-	 ринок	житла,	 що	 склався	 на	 цей	 час,	 доступний	 переважно	 для	 громадян	 з	 високим	рівнем	 доходу,	 які
спроможні	самостійно	вирішити	власні	житлові	проблеми;



-	 кредити	 комерційних	 банків	 внаслідок	 їх	 значної	 вартості	 є	 не	 доступними	 для	більшості	 громадян	 та
надаються	переважно	для	придбання	житла	на	вторинному	ринку,	що	не	сприяє	будівництву	нового	житла;

-	 обмеженість	 бюджетного	 фінансування	 житлового	 будівництва	 та	 інвестицій,	 що	спрямовуються
організаціями	та	підприємствами	на	ці	цілі,	призвела	до	зменшення	обсягів	житлового	будівництва;

-	 державні	 програми,	 що	 реалізуються	 через	 різні	 механізми	 кредитування	 на	пільгових	 умовах	 із
залученням	державних	коштів,	не	охоплюють	усіх	категорій	громадян,	які	потребують	поліпшення	житлових
умов,	тощо.

Ситуація	 щодо	 доступності	 житла	 потребує	 вжиття	 комплексу	 заходів	 правового,	організаційного,
адміністративного	 і	 економічного	 характеру,	 спрямованих	 на	створення	 системи	 підтримки	 населення	 в
реалізації	прав	на	житло.

Все	 це	 обумовлює	 необхідність	 підтримки	 органами	місцевого	 самоврядування	впровадження	 та	 розвитку
механізмів	 вирішення	 житлових	 питань	 шляхом	 спільної	участі	 громадян,	 держави	 та	 органів	 місцевого
самоврядування	у	фінансуванні	будівництва	доступного	житла	для	громадян	із	середнім	рівнем	доходу.

Прийняття	Програми	щодо	будівництва	(придбання)	доступного	житла	спрямоване	на	вирішення	як	житлових
проблем	громадян,	які	перебувають	на	квартирному	обліку	та	потребують	поліпшення	житлових	умов,	так	 і
підтримки	будівельної	галузі	та	житлового	будівництва	шляхом	формування	платоспроможного	покупця	на
ринку	житла.

Розгортання	 будівництва	 доступного	 житла	 в	 області	 здійснюється	 відповідно	 до	указу	 Президента
України	 від	 08.11.2007	 №	 1077/2007	 "Про	 заходи	 щодо	 будівництва	доступного	 житла	 в	 Україні	 та
поліпшення	 забезпечення	 громадян	 житлом",	 статті	 4	Закону	 України	 «Про	 запобігання	 впливу	 світової
фінансової	 кризи	 на	 розвиток	будівельної	 галузі	 та	 житлового	 будівництва»	 та	 постанови	 Кабінету
Міністрів	України	від	11	лютого	2009	року	№	140	«Про	затвердження	Порядку	надання	державної	підтримки
для	забезпечення	громадян	доступним	житлом»	(далі	-	Порядок).

Державна	 підтримка	 передбачає	 сплату	 за	 рахунок	 бюджетних	 коштів	 30%	 вартості	будівництва
(придбання)	доступного	житла	та/або	надання	громадянам	пільгового	іпотечного	житлового	кредиту.	Право
на	надання	державної	підтримки	мають	громадяни:
-	які	перебувають	на	обліку	як	такі,	що	потребують	поліпшення	житлових	умов;
-	 середньомісячний	 сукупний	 дохід	 яких	 разом	 з	 членами	 їх	 сімей	 з	 розрахунку	 на	одну	 особу	 не
перевищує,	за	даними	Держкомстату,	п’ятикратного	розміру	середньомісячної	заробітної	плати	у	регіоні;
-	яких	відповідно	до	рішення	місцевого	органу	виконавчої	влади	включено	до	списку	осіб,	що	мають	право
на	доступне	житло.

III.	МЕТА	ПРОГРАМИ

Метою	Програми	є	забезпечення	житлом	громадян,	що	потребують	поліпшення	житлових	умов	відповідно	до
законодавства	 шляхом	 удосконалення	 існуючого	 та	 запровадження	нового	 ефективного	 фінансово-
інвестиційного	 механізму	 державної	 підтримки	будівництва	 (придбання)	 доступного	 житла	 із	 залученням
коштів	населення,	створення	умов	для	будівництва	(придбання)	доступного	житла.	Щорічно	при	формуванні
проектів	міського	бюджету	на	поточні	роки	необхідно	передбачати	асигнування	на	реалізацію	Програми.

Перелік	 об’єктів	житлового	 будівництва	 доступного	житла	 визначається	 за	 поданням	обласної	 державної
адміністрації	 Міжвідомчою	 комісією	 Мінрегіону	 України,	утвореною	 відповідно	 до	 Порядку	 забезпечення
громадян	доступним	житлом,	затвердженого	постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	11.02.2009	№	140.

Станом	на	01.07.2012,	згідно	з	рішеннями	Міжвідомчої	комісії	Мінрегіону	України,	затвердженими	наказами
Міністерства	 від	 04.10.2011	 №	 217	 та	 від	 10.05.2012	 №	207,	 до	 Переліку	 об’єктів	 житлового	 будівництва
доступного	 житла	 включено	9-поверховий	 126-квартирний	 цегляний	 житловий	 будинок	 №	 69	 в	 4-А
Таврійському	мікрорайоні	 (ТМРК)	 м.	 Херсона	 (забудовник	 –	 приватне	 акціонерне	 товариство	 (ПрАТ)
«МЖК»),	 173-квартирний	 житловий	 будинок	 у	 м.	 Херсоні,	 по	 просп.	 Сенявіна,	 у	 4-А	ТМКР	 (забудовник	 –
товариство	з	обмеженою	відповідальністю	(ТОВ)	«БК	«Кримінвестбуд»).	

IV.	ШЛЯХИ	ТА	СПОСОБИ	ОЗВ'ЯЗАННЯ	ПРОБЛЕМИ

Основні	шляхи	розв'язання	проблеми	полягають	у	наданні	державної	підтримки	для	будівництва	(придбання)
доступного	житла	громадянам,	які	перебувають	на	квартирному	обліку,	шляхом	запровадження	механізмом
спільної	участі	у	фінансуванні	такого	будівництва	(придбання)	громадян,	держави	та	місцевих	бюджетів.



Мета	Програми	буде	досягнута	шляхом:

-	удосконалення	механізму	надання	державної	підтримки	окремим	категоріям	населення;

-	 впровадження	 механізму	 стимулювання	 заощадження	 коштів	 населення	 для	будівництва	 (придбання)
житла;

-	збільшення	обсягів	будівництва	житла	через	будівництво	доступного	житла;	

-	 розвитку	 іпотечного	 житлового	 кредитування	 через	 збільшення	 обсягу	 фінансових	ресурсів,	 що
спрямовуються	 на	 іпотечне	 житлове	 кредитування,	 із	 застосуванням	фінансово-інвестиційного	 механізму
державної	підтримки	будівництва	(придбання)	доступного	житла;

-	 сплати	 частини	 вартості	 будівництва	 (придбання)	 доступного	 житла	 за	 рахунок	коштів	 державного
бюджету	та/або	місцевого	бюджету	в	розмірі	30%	загальної	вартості	доступного	житла;

-	надання	пільг	забудовникам	щодо	відведення	земельних	ділянок;	

-	 звільнення	 забудовників	 доступного	 житла	 органами	 місцевого	 самоврядування	 від	відрахувань	 на
розвиток	інженерно-транспортної	інфраструктури:

-	вжиття	комплексу	організаційних	заходів	щодо	будівництва	доступного	житла,	зокрема:

а)	 проектування	 квартир	 згідно	 з	 архітектурно-планувальними,	 конструктивними	 та	технічними	 рішеннями,
що	відповідають	параметрам	такого	житла;

б)	розроблення	проектів	житлових	будинків,	що	відповідають	економічним	і	енергозберігаючим	вимогам;

в)	раціонального	використання	земель	шляхом	оптимізації	щільності	забудови;

г)	 створення	 при	 місцевих	 органах	 містобудування	 та	 архітектури	 фонду	 проектів	житлової	 забудови,
рекомендованих	для	масового	застосування;

д)	добудови	об'єктів	незавершеного	житлового	будівництва;

е)	проведення	реконструкції	житлових	будинків	перших	масових	серій.

V.	ЗАВДАННЯ	І	ЗАХОДИ	ПРОГРАМИ

Програма	виконуватиметься	протягом	трьох	етапів.

На	I	етапі	(2012	рік)	передбачається:

-	стимулювання	інвесторів	-	забудовників	щодо	зниження	цін	на	доступне	житло;
-	створення	реєстру	громадян,	які	мають	право	на	доступне	житло;
-	запровадження	та	оптимізація	фінансово-інвестиційних	механізмів	житлового	кредитування	та	механізмів
спільної	 участі	 у	 фінансуванні	 будівництва	 (придбання)	житла	 громадянами,	 міським	 та	 державним
бюджетами	 (програма	30	х	70)	шляхом	надання	адресної	цільової	фінансової	допомоги	за	державні	 кошти
(30	%);
-	подальший	розвиток	іпотечного	житлового	кредитування	за	стандартами	Державної	іпотечної	установи	за
доступною	відсотковою	ставкою;
-	 проектування	 квартир	 за	 планувальною	 структурою	 та	 площею	 приміщень,	 що	відповідають	 нормативам
доступного	 житла,	 із	 забезпеченням	 рівня	 комфорту	квартир,	 необхідного	 для	 повноцінного	 проживання
родин;
-	 спрощення	 адміністративних	 процедур	 щодо	 погодження	 проектно-кошторисної	документації	 щодо
будівництва	житлових	будинків;
-	 створення	 процедури	 видачі	 технічних	 умов	 на	 підключення	житлових	 будинків	 до	інженерних	мереж	 та
скорочення	термінів	підготовки	договорів	на	видачу	технічних	умов;
-	 розробка	 нормативно-правових	 актів	 місцевого	 рівня	 з	 питань	 запровадження	нових	 фінансово-
інвестиційних	механізмів	будівництва	(придбання)	доступного	житла;
-	визначення	земельних	ділянок	і	територій	для	будівництва	доступного	житла.

На	II	етапі	(2013	-	2014	роки)	передбачається:

-	раціональне	використання	землі	за	рахунок	високої	щільності	забудови	відповідно	до	нового	Генерального
плану	розвитку	м.	Херсона;



-	 надання	 земельних	 ділянок	 на	 позаконкурсній	 основі	 для	 реалізації	 житлових	програм	 при	 державній
підтримці,	в	т.	ч.	для	реконструкції	будинків	перших	масових	серій	із	заміною	застарілого	житлового	фонду
та	модернізації	інфраструктури;
-	 запровадження	 сучасних	 ефективних	 та	 енергозберігаючих	 архітектурно-інженерних	рішень	 з
використанням	 взаємозамінних	 видів	 домобудування	 (блок-елементів,	блок-квартир,	 блок-секцій	 житлових
будинків),	 передбачення	 гнучкості	 забудови	 як	нових,	 так	 і	 вже	 сформованих	 житлових	 зон	 міст	 із
урахуванням	регіональних	особливостей	та	природно-кліматичних	умов;
-	 сприяння	 створенню	 виробничої	 бази	 індустріального	 домобудування,	 орієнтованої	на	 поліпшення
архітектурно-будівельної	 системи,	 швидкозбірні	 конструкції	будинків,	 розвитку	 виробництва	 ефективних
утеплюючих	 та	 покрівельних	 матеріалів,	випуску	 автономних	 систем	 інженерного	 забезпечення	 різної
потужності,	нових	типів	санітарно-технічного	обладнання	підвищеної	економічності	 і	надійності,	будівельних
виробів	та	матеріалів	тощо;
-	впровадження	системи	підтримки	забудовників	(замовників),	які	споруджують	доступне	житло,	шляхом:

•	безоплатного	надання	земельних	ділянок	у	їх	користування	для	будівництва	доступного	житла;
•	забезпечення	будівництва	інженерних	мереж	та	підведення	магістральних	та	 інших	інженерних	мереж	до
межі	земельної	ділянки,	на	якій	споруджується	таке	житло,	власниками	цих	мереж;
•	 звільнення	від	 відрахувань	на	розвиток	 інженерно-транспортної	 та	 соціальної	інфраструктури	 населених
пунктів	та	відрахування	частки	житла	місцевим	органам	виконавчої	влади.

На	III	етапі	(2015	-	2017	роки)	передбачається:

-	запровадження	нових	фінансово-інвестиційних	механізмів	державної	підтримки	громадян	при	будівництві
(придбанні)	житла,	що	дають	можливість	для	збільшення	обсягів	будівництва	доступного	житла;

Заходи	з	виконання	Програми	наведено	у	додатку	1.

Обсяги	потреби	щодо	забезпечення	житлом	окремих	категорій	громадян	у	розрізі	міста	визначено	в	додатку
2.

Перелік	земельних	ділянок,	виділених	під	будівництво	доступного	житла,	наведено	у	додатку	5.	

VI.	ОБСЯГИ	ТА	ДЖЕРЕЛА	ФІНАНСУВАННЯ

Фінансове	 забезпечення	Програми	 передбачається	 здійснити	 за	 рахунок	 коштів	державного	 та	 місцевого
бюджетів,	інших	джерел,	передбачених	законодавством,	у	т.	ч.	власних	коштів	громадян.

Державна	підтримка	у	розмірі	 30	%	вартості	доступного	житла	надається	з	розрахунку	не	більш	як	на	21
кв.м	 загальної	 площі	 житла	 на	 одну	 особу	 та	додатково	 на	 10,5	 кв.м	 загальної	 площі	 на	 сім’ю	 (згідно	 з
абзацом	першим	пункту	3	Порядку).

Обсяги	 фінансування	 визначаються	 виходячи	 із	 граничної	 вартості	 1	 кв.	 м	загальної	 площі	 житла,	 що
визначається	згідно	з	порядком	використання	коштів	передбачених	у	державному	бюджеті	на	відповідний
рік	 для	 надання	 державної	підтримки	 з	 метою	 будівництва	 (придбання)	 доступного	 житла	 затверджено
відповідно	до	законодавства.	

Розпорядники	бюджетних	коштів	визначаються	при	прийнятті	Державного	бюджету	України	та	бюджету	м.
Херсона	на	відповідний	фінансовий	рік.

Всього	на	виконання	Програми	передбачається	виділити	з	Херсонського	міського	бюджету	24,04	млн.	грн.
без	 урахування	 щорічної	 інфляції.	 Уточнення	 прогнозних	обсягів	 фінансування	 Програми	 протягом	 2012-
2017	років	та	розподіл	їх	за	джерелами	здійснюватиметься	з	урахуванням	виконання	Програми.

Заплановані	 обсяги	 фінансування	 з	 усіх	 джерел	(додаток	 3)	 дадуть	 можливість	 до	2017	 року	 в	 місті
забезпечити	житлом	195	сімей	та	інвестувати	в	будівництво	житла,	загальною	площею	понад	12	тис.	кв.	м.	

VII.	ОЧІКУВАНІ	РЕЗУЛЬТАТИ	ВИКОНАННЯ	ПРОГРАМИ

Виконання	Програми	дасть	змогу:

-	 впровадити	 новий	фінансово-інвестиційний	 механізм	 державної	 підтримки,	спрямований	 на	 забезпечення
максимальної	ефективності	використання	державних	коштів;
-	створити	умови	для	стабільної	роботи	підприємств	будівельної	галузі,	збереження	робочих	місць.

Очікувані	результати	виконання	Програми	наведені	у	додатку	4.


